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Niederschrift 
zur 2. öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates der 

Ortsgemeinde Hömberg 

 Sitzungstermin: Montag, 22.07.2019 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:25 Uhr 

 Ort, Raum: Rathaus Hömberg 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 29/2019 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Dietmar Roßtäuscher  
 Von den Ratsmitgliedern 
Herr Guido Buch  
Herr Thomas Ferdinand  
Frau Stefanie Legde  
Frau Anja Pissarius  
Herr Bertold Weber WG Groß  
Herr Peter Zimmerschied  
 Von den Beigeordneten 
Herr Michael Dickopp  
Herr Friedhelm Groß  
 

Es fehlen: 
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Tagesordnung: 
 1.  Einwohnerfragestunde 
  
 2.  Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 
  
 3.  Beratung und Beschlussfassung über den Kauf eines offenen 7m³ Containers für den 

Friedhof (Grünabfall) 
  
 4.  Mitteilungen des Bürgermeisters 
  
 5.  Anfragen der Ratsmitglieder 
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Protokoll: 

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 • Anfrage einer Einwohnerin: angeregt wird das Aufstellen einer neuen 

Sitzbank am „Eckweg“.  
Der Rat gibt die Rückmeldung, dass die Anfrage an den Verkehrs- und 
Verschönerungsverein weitergeleitet wird und grundsätzlich nichts gegen 
eine neue Bank an dieser Stelle spricht. 

 
Keine weiteren Fragen 
 

    
TOP 2 Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 
 Ortsbürgermeister Dietmar Roßtäuscher verabschiedet Herrn Werner Lichius. 

Er spricht seinen Dank für die 40-jährige Ratsmitgliedschaft und langjährige 
Aufgabe als Beigeordneter aus, überreicht einen Präsentkorb und eine  
Ehrenurkunde. Anschließend wird Herrn Friedhelm Groß für seine 25- jährige 
Mitgliedschaft gedankt und geehrt. 
Die entschuldigten ausgeschiedenen Ratsmitglieder Herr Wolfgang Riehl, Frau  
Sandra Sattler, Herr Bernd Bender und Frau Jennifer Ingmann erhalten ihre 
Danksagung in persönlichen Terminen nachträglich. 
 

    
TOP 3 Beratung und Beschlussfassung über den Kauf eines offenen 7m³ Contai-

ners für den Friedhof (Grünabfall) 
 Der Kauf des Containers (773,50 Euro + 95,- Euro Lieferkosten) wird ein-

stimmig mit 9 Stimmen vom Rat beschlossen. 
Der Container wird bei kühleren Wettertemperaturen entrostet und neu gestri-
chen, der Termin für diese Arbeit muss noch gemacht werden. 
 

    
TOP 4 Mitteilungen des Bürgermeisters 
 • Die Beschriftung der Schilder „Kneippanlage“ und „Visualisierungsrondell“ 

sind korrigiert worden und die Schilder sind wieder montiert. 
 
• Für die gemeindeeigenen Pflanzkübel soll eine Patenschaft eingerichtet  

werden. Hierzu wird zunächst eine Aufstellung der vorhandenen Kübel 
erstellt und mögliche Interessenten für eine Patenschaft werden ange- 
fragt. 

 
• Neubaugebiet „Oberstein“: möglicherweise gibt es hier noch offene  

Auftragsarbeiten. Herr Friedhelm Groß stellt eine Anfrage an die  
zuständige Baufirma. Er wird auch erfragen, ob die Endabrechnung noch  
aussteht. 

 
• Die Sanierung der L330 von Welschneudorf bis zum Abzweig Zimmer-

schied wird durch den Landesbetrieb Mobilität ab September 2019 durch-
geführt. Die Sanierung wird geplant 3 Monate dauern, es wird eine Voll-



4 

sperrung für diesen Zeitraum geben. 
Die weitere Sanierung der L330 durch Hömberg bis nach Nassau ist noch 
nicht geplant. Da die Straße auch auf dieser Strecke stark beschädigt ist 
und viele große Schlaglöcher aufweist, muss die Sanierung gefordert 
werden. 
Die Forderung und Beschwerden sind zu richten an den LBM, Leiter Herr 
Lutz Nink und Stellvertreter Dr. Kai Mifka.  
Auch in der Presse soll über den Zustand der L330 berichtet werden. 

 
• Einweisung/ Defibrillator: Herr Michael Drees (Zimmerschied) wird von 

Ortsbürgermeister Dietmar Roßtäuscher für die Schulung angefragt. 
 
• Anhänger/ Gemeindefahrzeug: der TÜV für den Anhänger ist abgelaufen. 

Herr Thomas Ferdinand wird einen Termin bei KFZ Kopuz vereinbaren 
und den Anhänger dort vorführen. 

 
• Die Firma Inexo schuldet der Ortgemeinde Hömberg noch 12.500 Euro für 

den Kauf eines Leerrohres. Die Zahlung wird auf dem amtlichen Weg über 
die Verbandsgemeinde Bad Ems-Nassau angemahnt. 

 
• Am 26.07.2019 um 18 Uhr findet eine Waldbegehung mit Informationen 

zur aktuellen Situation (Borkenkäfer, Auswirkungen, kranke Bäume…) 
statt. Die Veranstaltung ist öffentlich, der Treffpunkt ist an der „Spitz 
Heck“. 

 
• Die Hausordnung der Grillhütte soll überarbeitet werden. Aufgenommen 

werden soll die rechtlich gesicherte Handhabe bei Ruhestörung und ein 
Nutzungsverbot für politische Veranstaltungen. 

 
• Wiesenurnenfeld Friedhof: die Grabsteine müssen tiefer gesetzt werden, 

da es sonst Probleme bei den Mäharbeiten gibt. Herr Friedhelm Groß 
macht einen Termin mit dem Bestattungsinstitut Menrath. Vor der Ausfüh-
rung werden die Angehörigen über die Maßnahme informiert. 

 
• Für die Sanierung der schadhaften Stellen der Dorfstraßen und der be-

schädigten Bordsteine liegt ein Angebot vor. Um die Größenordnung der 
Kosten zu ermitteln, werden die schadhaften Stellen und Bordsteine zu-
nächst aufgelistet. 

 
• Am 03.08.2019 findet in Zimmerschied das „Waldfest“ statt. Beginn ist um 

18 Uhr, Ortsbürgermeister Dietmar Roßtäuscher plädiert für eine rege 
Teilnahme der Hömberger Ratsmitglieder. 

 
    
TOP 5 Anfragen der Ratsmitglieder 
 • An der Ecke „Gartenstraße/ Feldstraße“ soll ein Verkehrsspiegel aufge-

stellt werden. Ortsbürgermeister Dietmar Roßtäuscher erfragt die notwen-
digen Informationen hierzu bei Herr Schuster/ Verbandsgemeindeverwal-
tung. 

 
• An der Bushaltestelle vor dem Wohnhaus „Nassauer Straße 3“ sollen 

Parkverbotschilder gesetzt werden. Auch zu diesem Punkt befragt Orts-
bürgermeister Dietmar Roßtäuscher Herr Schuster von der VGV. 

 
• An der „Nassauer Straße 3“ wachsen Hecken und Büsche weit auf den 
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Gehsteig, so dass die Sicherheit an der Bushaltestelle gefährdet ist. Frau 
Stefanie Legde setzt sich mit dem Anwohner des Hauses in Verbindung 
und fordert ihn zum Rückschnitt des Bewuchses auf. 

 
• Gemeindetraktor/ Antrag grüne Kennzeichen: die Möglichkeit der Bean-

tragung wird diskutiert. Herr Thomas Ferdinand holt Informationen zu die-
ser Frage ein. 

 
• Homepage/ Ortsgemeinde Hömberg: die Pflege der Homepage erfolgt 

über Frau Jennifer Ingmann. Sie pflegt alle Informationen ein, die ihr ge-
geben werden. Frau J. Ingmann bittet darum, die Informationen als Word-
dokumente an sie zu senden. 

 
• Laptop/ Gemeinderat: in der Verwaltung der Verbandsgemeinde wird er-

fragt, ob ein Laptop von der Verwaltung übernommen oder vermittelt wer-
den kann. 

 
• Dorffest: es gibt die Idee, ein Dorffest zu feiern. Es ist noch offen, ob das 

Fest 2019 oder 2020 gefeiert wird. 
 

 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 29.11.19 

 

__________________________   ____________________________ 
      Dietmar Roßtäuscher     Stefanie Legde 

Vorsitzender       Schriftführerin 
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